



北京语言大学报

国内统一刊号
CN11-0808/(G)

主管 主办
北京语言大学党委

BEIJING LANGUAGE AND CULTURE UNIVERSITY

2014年5月10日 第268期 共4版

网址: http://news.blcu.edu.cn

出版:北京语言大学报编辑部

投稿邮箱
byxk@blcu.edu.cn
新闻热线
010-82303029

学校党委理论中心组深入学习领会习总书记在考察北京大学时的重要讲话精神

我校召开党风廉政建设报告会

本报讯 5月5日,北京语言大学党委理论中心组进行专题学习,深入学习领会习总书记五四青年节在考察北京大学时的重要讲话精神《青年要自觉践行社会主义核心价值观》,就着力培育和弘扬社会主义核心价值观进行深入研究。

本报讯 为进一步加强领导干部队伍建设,不断增强广大党员干部廉洁自律意识,5月7日下午,学校纪委和宣传部在逸夫楼报告厅召开党风廉政建设报告会,中央纪委宣教室副局级监察专员闫群力为全校党委中心组、处级理论中心组和分党委、直属党支部书记,做了题为《正确认识当前反腐败形势与任务》的报告。

中心组成员一致认为,习总书记的讲话以践行社会主义核心价值观为主旨,从如何发扬五四精神、如何自觉践行社会主义核心价值观、大学如何培育中国梦的实现者三个方面出发,提出了加强道德修养、注重道德实践,在传承和升华中外传统文化的基础上养成社会主义核心价值观的奋斗目标。

性、社会德行三个层面提出的社会主义核心价值观,不仅从中华优秀传统文化中汲取丰富营养,而且吸收了世界文明的有益成果,既体现着社会主义的本质要求,也体现了时代的精神,是中华民族伟大复兴的重要基石。

华文化传播者,在校园文化建设中“以德育人”,于润物细无声中传播、弘扬中华文化,让中华文明走向世界。

中心组成员认为,习总书记在讲话中强调社会主义核心价值观应落实在文化自觉、文化自信、文化自强三个层面。其中,文化自信是核心价值观的前提,文化自信是中华民族伟大复兴的基础,文化自强是中华民族奋斗的伟大目标。

崔希亮校长指出,社会主义核心价值观继承了中华民族优秀传统文化价值体系中的精华,我们对传统文化应坚持“去其糟粕、取其精华”的态度,坚持自我纠正、自我更新的做法,强化对中华文化的自信。

中心组成员结合北京语言大学“德行言语、敦睦天下”的校训和国际化的办学目标,提出可以把“君子文化”、“君子风范”作为引导广大师生向上、向善、向美的一种追求,让学生经受中华优秀传统文化的熏陶,培养既有国际视野又有人文情怀的中

5月6日,北京语言大学团委举办了中外学生座谈会,围绕“当代大学生如何践行社会主义核心价值观”进行讨论。学校第十四期团校也将开设专题讲读,邀请专家解读习总书记《青年要自觉践行社会主义核心价值观》的讲话精神。

继承优秀传统文化 弘扬社会主义核心价值观 我校组织青年学生学习习总书记五四讲话精神

本报讯 5月4日,习总书记访问北京大学并发表重要讲话,强调了青年要自觉践行社会主义核心价值观,与祖国和人民同行努力创造精彩人生。

况,同学的实际感受出发,对于学校发展给予了美好祝愿。他们希望有一天,习总书记在五四青年节当天可以到北语与广大同学会面交流。

刘伟副书记在讲话中强调,党员干部要加强政治理论学习,加强党性锻炼和修养,提高学习的自觉性,不断提高政治觉悟。

座谈会前半部分,11名学生代表进行了发言,与大家交流了自身学习习总书记讲话的心得体会。校学生会主席陶杜平从学生工作出发,结合五四精神,提出了自己对于将来学生工作的设想,立志打造北语特色,发扬中外优势。

听了同学们的发言,王鲁新副书记表示大家的谈话都很精彩。虽然来到北语时间不长,但从同学们的发言中,他更印证了自己最初对北语的印象。

核心价值观的说法下,与时俱进,将传统文化、科技发展和社会发展相结合,讲话是集思广益而后提炼出来的,展现了其创意。

刘姝然喜获“第九届 中国大学生年度人物”提名奖

本报讯 近日,我校外国语学院2013级西班牙语专业硕士研究生刘姝然同学,从全国31个省市区(含香港)、716所高校的1562名学生中脱颖而出,荣获“第九届中国大学生年度人物”提名奖。

此次评选活动由中央宣传部、教育部、共青团中央、人民日报社共同指导,人民网、大学生杂志社联合主办,经过申报、审核、初评、网络投票、终评等工作程序,历经三个月的时间,评选出“第九届中国大学生年度人物”10名、“第九届中国大学生年度人物”提名奖20名。

北语零时差 步履无国界 我校第十一届世界文化节游园会盛大开幕



本报讯 4月26日,素有“迷你世博会”之称的北京语言大学第十一届世界文化节游园会拉开帷幕。

中规模最大、影响最广泛、最受关注的中外学生交流平台。“北语零时差,步履无国界”,素有“小世博会”之称的游园会。

北京语言大学有来自五大洲160多个国家的留学生在这一学习和生活,是留学生来华学习汉语和中华文化的首选学校。

下”为己任,为中国和世界各国培养了大量优秀人才。中外学生在北语共同成长,尽管大家肤色不同,宗教信仰不同,文化背景不同,但大家都喜爱中国语言文化。

本届世界文化节为期60天,由北京语言大学学生会、共青团北京语言大学委员会、北京语言大学学生会共同主办。由以下系列活动组成:首届北京语言大学国际学生职业论坛暨第十一届世界文化节开幕式。

评论员文章

继往开来 接力奋斗 学习贯彻中共北京语言大学第八次党代会精神

中共北京语言大学第八次代表大会是在全党深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,全面深化改革,实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的形势下召开的一次重要会议。

有较大的差距,我们的工作中还存在着许多亟待解决的困难和问题。世情、国情、高等教育发展的趋势要求我们必须深化改革,必须树立现代大学理念,提高学校的核心竞争力。

我们要深刻把握学校发展目标和办学理念。学校的发展目标是建设世界一流语言大学。建设世界一流语言大学,就是要树立一流的办学理念,始终保持争创一流的不懈追求。

学习贯彻党代会精神,要学懂弄通党代会报告的内涵和外延、内在逻辑联系和特定要求,学懂弄通具有时代特征、北语特点的重要表述,做到整体上把握、全方位理解。

当前,摆在全校各级党组织和广大党员面前的首要任务,就是学习好、宣传好、贯彻好学校第八次党代会精神,自觉把思想和行动统一到大会精神上来,把智慧和力量凝聚到大会提出的新目标、新任务上来。

18位学子荣获北语联合国研究中心奖学金

本报讯 “北京语言大学联合国研究中心奖学金”第四届颁奖会4月24日举行。

北语联合国研究中心成立于1990年,是国内成立最早、影响最大的联合国研究机构之一。自2007年中心主任李铁城教授发起联合国中心奖学金,目前该基金为北语联合国中心与人文学院国际政治系共同设立的专项基金。

该基金名誉会长、北语前党委书记、中国高教学会前副会长兼秘书长张晋峰指出,为了让中国更快、更好地走向世界,中国必须研究联合国。

李宇明同志代表学校第七届党委所作的工作报告,主题鲜明、内涵丰富,充分体现了时代特色和北语特点,是指导今后五年乃至更长一段时期学校改革发展和党的建设的行动纲领。

